
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 14 dias do mês de Julho de 2009, às 14:00, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, SANTA MARIA DE JETIBÁ, Estado ES, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) REGINA CELIA SUNDERHUS LUBE, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ADILSON ARUJO - SINDICATO DOS TRAB. RURAIS
ADILSON ESPINDULA - CÂMARA MUNICIPAL
ANA OLINDA ALVES NUNES - ANAR- ASSOC. MANT. ARTESANATO
CARLOS DA FONSECA - PREFEITURA MUNICIPAL
DAVID FELBERG - EEEF FAZENDA EMILIO SCHROEDER
EDELTRAVOT GUMS - PREFEITURA MUNICIPAL
EDENILSON MARCOLINO DE ABREU - PREFEITURA MUNICIPAL
ELENINHA SCHULZ PEIXOTO - ESCOLA FAMÍLIA AGRÍCOLA
ERINETI ARNHOLZ - COOP. AGRICULTORES FAMILIARES
FRANCELINA MARIA SCHULTHAIS SANTOS - ASSEFLORES - ASSOC. PROD. DE FLORES
FRANCISCO DAS CHAGAS DE O. FERREIRA - RADIO POMERANA/JORNAL A NOTICIA
GISILA BORNING FLEGLER - PREFEITURA MUNICIPAL
HORÁCIO VICENTE CAETANO GONÇALVES - ESCOLA FAMÍLIA AGRÍCOLA SÃO J. DE GARRAFÃO
IDARLETE BOECKER PERCILIOS - PREFEITURA MUNICIPAL
ILMA REINHOLZ BRAUN - IGREJA MARTIN LUTERO
JONES HERZOG SANTOS - ASSEFLORES - ASSOC. PROD. DE FLORES
JOSI MARQUARDT - IGREJA EVANGELICA LUTERANA NO BRASIL
JOSIANE M. AHNERT DO NASCIMENTO - ACIJET- ASSOC. COMERCIAL
KEYLLA BARBOSA RIBEIRO GIETAS - IGREJA  LUTERANA
LUCILÉIA VESPER - IGREJA  LUTERANA
LUCINEIA SARTER - CÂMARA MUNICIPAL
LUCINETE VESPER - IGREJA  LUTERANA
MICAELI ANTONIA HAMMER - IGREJA  LUTERANA
RAFAELA TESCH - PREFEITURA MUNICIPAL
SELENE HANNER TESOH - AMPARO FAMILIAR - ASSOC. MÃES DA TERRA
SIGRID REINKE - IGREJA  LUTERANA
TARCIANA GUMS - IGREJA  LUTERANA
VANDINEDE FERREIRA CHAVES - ACIJET- ASSOC. COMERCIAL

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SANTA
MARIA DE JETIBÁ e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento
dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.



Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
. PROCESSO SELETIVO - TODOS OS MEMBROS SE COLOCARAM À DISPOSIÇÃO PARA A DIVULGAÇÃO.

. POSTO DE COLETA - O REPRESENTANTE DA PREFEITURA MUNICIPAL  O SR. CARLOS DA FONSECA, SECRETÁRIO DE ADMINISTRAÇÃO,
FICOU DE VERIFICAR A POSSIBILIDADE DA PREFEITURA  ARRANJAR O POSTO DE COLETA.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ASSOCIAÇÃO DE AGRICULTORES FAMILIARES DE RIO TAQUARA, ASSOC. PEQUENOS AGRIC. DE CARAMURU,ASSOC. DE AGRIC. RURAIS DE
RECREIO, ASSOC. DE PROD.SANTAMARIENSES EM DEFESA DA VIDA, ASSOC. DE AGRIC. DE BARRAÇÃO DE RIO POSMOSSER, ASSOC. DE
MORADORES E AGRIC.FAMILIARES DE GARRAFÃO,ASSOC.POMERANA DE AGRIC. DE RIO CLARO, ASSOC. DE MORADORES DE CARAMURU,
ASSOC. CULTURAL E RECREATIVA DE BELÉM, ASSOC. DE AGRIC. DE RIO PONTOJA, NÚCLEO DE ORQUIDÓFILOS DE SANTA MARIA, ASSOC.
GARRA ECOLÓGICA, SINDICATO DOS SERVIDORES PUBLICOS, PODER JUDICIÁRIO.

Outros servidores do IBGE presentes na reunião: ALICE ENEIDA DE SOUZA MILAGRE - IBGE - COORDENADORA DA SUBÁREA DE CARIACICA; ESTER
HERINGER PEREIRA COSTA BELONI - IBGE - CHEFE DA AGÊNCIA DO IBGE EM CARIACICA; LUIZ CARLOS DUTRA DA SILVA - IBGE -
COORDENADOR ESTADUAL DA CMGE

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


